



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Αθήνα, 12 Οκτωβρίου 2010

Αριθμ. Πρωτ.: 968

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σε απάντηση της απόφασης της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. να απέχουν οι εργαζόμενοι από κάθε εκλογική εργασία το Σάββατο 16 και την Κυριακή 17 Οκτωβρίου 2010, καθώς επίσης και από κάθε εκλογική εργασία, εντός και εκτός ωραρίου, που δεν αναφέρεται στα καθήκοντα τους, το Υπουργείο Εσωτερικών εξέδωσε Δελτίο Τύπου.

Με τα αναφερόμενα στο Δελτίο Τύπου, το Υπουργείο Εσωτερικών επιχειρεί να παρουσιάσει τους εργαζόμενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση ως προνομιούχους. Καταβάλλει δε, στο πανικό του, κάθε δυνατή προσπάθεια με ανακρίβειες και αβάσιμους ισχυρισμούς, κατά την προσφιλή τακτική της κυβέρνησης του μνημονίου, να «εκθέσει» τους εργαζόμενους των Ο.Τ.Α. στα μάτια του υπολοίπου προσωπικού που συμμετέχει στις εκλογές. Άραγε, ποιοι είναι αυτοί οι εργαζόμενοι που φέρουν το μεγαλύτερο βάρος διεκπεραίωσης μίας εκλογικής διαδικασίας αν όχι οι εργαζόμενοι των Ο.Τ.Α.;

*Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. απαντά στο Υπουργείο Εσωτερικών ότι :*

- Ουδέποτε η εκλογική αποζημίωση ενσωματώθηκε στο βασικό μισθό των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, όπως αναφέρεται στο Δελτίο Τύπου του Υπουργείου Εσωτερικών. Το 2005 εντάχθηκε με το Νόμο 3345/2005 στα μηνιαία κατ' αποκοπή έξοδα κίνησης, τα οποία δίδονται για τις συχνές αναγκαίες μετακινήσεις των εργαζομένων.
- Το ύψος των κατ' αποκοπή εξόδων κίνησης καθορίστηκε με Υπουργική απόφαση. Έτσι χορηγούνται από το 2005. Ωστόσο η κυβέρνηση, επειδή έτσι την συμφέρει, τα χαρακτήρισε αποδοχές το 2009 και το 2010, παραβλέποντας επίσημο έγγραφο του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους που αναφέρει πως τα έξοδα κίνησης δεν αποτελούν αποδοχές των εργαζομένων των Ο.Τ.Α. και τα περιέκοψε κατά 20%. Από 365,00 ευρώ που ελάμβαναν οι εργαζόμενοι των Ο.Τ.Α., τους πιστώνεται τώρα το ποσό των 295,00 ευρώ μηνιαίως.
- Ουδέποτε υπήρξε αίτημα ενός «νέου» εκλογικού επιδόματος από την Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., όπως παραπλανά την κοινή γνώμη το Υπουργείο Εσωτερικών. Οι εργαζόμενοι των Ο.Τ.Α. ζητούν την αναπλήρωση της εκλογικής αποζημίωσης που απώλεσαν με την αδικαιολόγητη περικοπή των εξόδων κίνησης. Τονίζουμε δε σε όσους εσκεμμένα λησμο-



νούν ότι η εκλογική αποζημίωση που το 2004 έπαιρναν οι εργαζόμενοι των Ο.Τ.Α. για την διεκπεραίωση των εκλογών ήταν του ποσού των 500,00 ευρώ, όταν εργαζόμενοι που μόνο επικουρικά ασχολούνταν με τις εκλογές λάμβαναν το ποσό των 2.500 ευρώ.

- Επειδή το Υπουργείο Εσωτερικών επιχειρεί να εμφανίσει την απόφαση της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. ως εκβιαστική, λίγες μόνο ημέρες πριν τις αυτοδιοικητικές εκλογές του Νοεμβρίου, επισημαίνεται για την αποκατάσταση της αλήθειας πώς από το καλοκαίρι είχε τεθεί το ζήτημα της εκλογικής αποζημίωσης στην ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών, αλλά αυτή αδιαφορούσε.
- Και βέβαια η εκλογική αποζημίωση δεν είναι το μόνο πρόβλημα των εργαζομένων των Ο.Τ.Α. Μία σειρά αιτημάτων έχουν τεθεί στην ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών που όμως ακολουθούσε την πρακτική της αδιαλλαξίας και του εμπαιγμού, φθάνοντας τους εργαζόμενους των Ο.Τ.Α. στα όριά τους.
- Η αξιοποίηση δε κάθε νομικής δυνατότητας από πλευράς Υπουργείου Εσωτερικών (άραγε πώς πρέπει να εκληφθεί αυτό;) δεν κάμπει τους εργαζόμενους στους Ο.Τ.Α. Είναι αποφασισμένοι με αγώνες και κάθε δυνατό τρόπο να διεκδικήσουν τα δίκαια αιτήματά τους.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

